s ‘r’wu“ er; - h@l’“db“ﬂﬁc font alterner lewrs roles.

;:' 4 Ty 1

S
-

_—

6. hMummMihMQﬂ‘th-

AVRAL... (BRAUX.. A

1. hWWmd’éﬁmWwamhhhﬂm
A-VRAL... B FAUX... A .

8. Le mot jugement comporte trois syllabes fermées.
(AVRAL... ' B- FAUX...

9. Lacommunication parfaite ne repose pas nécessairement sur un méme code.
(AVRAL . B- FAUX...

10, Pwmlumd'mmot,onsemdel’hl’l



23. L'unc des propriétés du discours direct est que

meu%umcwb“hm 8 il
24. L‘-:&Wﬁ“::ﬁ:ﬂ. .
:L?m;mxmd-k@umhmw |
g. tm’;mﬁmzhbm;mmmhm Proposition complétive mtroduite pa
q‘:.'hdhgo.n"ilw:,mnwre,damlerédtwmnmmmmwnwmp%mem
que.

C. Lorsque le Wimw&mewﬁnurde“ndiwiﬁ ksVelbududisqmn indirect ne
temps qu'au discours direct.

D & «m,,,ouanon»c(reprmdumpmicdclaqumioninhialc
. @ pour reponse

'a pos rEponse « Oul » OU « Non » ¢ ne reprend pas la totalité de la question initiale
na pour ;
: artielle . L
27. L’isterrogation p. ‘“,u«mm»mﬂsmrmaﬂpuummnmdc!aqwlnntldc
. @ pas pour réponsc ¢o‘:‘i » Ou « non » mais reprend la totalité de a question initiale
A

oui » Ou « NON » mais reprend la lo(aliu; df. la question inili'alc
« - unc partic de queEstion initiale
pas pour réponse « non » mais reprend
5 « our »
s pour réponsc e




reprend une partic de la question initiale

reprend une partie de la question initale
Gbaguidi raconie ses aventures i yes amis-

uoui»ou«non»mais

ou « NON » MAis
¢ mots souligné en gras :

« oul »
ction du groupe d
d’objet indirect.

ic
A, exige d'éprouver une certaine sympathie pout son auditoire.
ir 3 auditoire

E. demande de s exprimer avec pédantisme.
fui mangquer respect.

F_ consiste & négliger 500 auditoire ¢



T2 -4 2y

d) A=;(l -2 —1)

o
Question 22

Soit A et B deux matrices. Quelles sont les assertions vraies ?
a) Silamatrice A + B est définie, alors B + A est définie.

b) Sila matrice A + B est définie, alors AB est définie.
¢) Silamatrice AB est définie, alors BA est définie. L

d) Silamatrice A+ B est définie, alors AB® est définie, ol B* est la transposée de la matrice B.

Question 23

Quelles sont les assertions vraies ?
3) 3x€ER VYER x+y>0
b) VxeER 3yeER x+y>0
c) VxER YYyER x+y>0
@ 3IxER Yy€ER y*>x

Question 24
Soit deux polyndmes A = X® — 2X* + X3 + 1 et B = X* + X? + 1. La division de A par B suivant

les puissances croissante a I‘ordre 4 donne :
pour le quotient Q = 1 + X2 — X* et le reste R = X°(1 = 2x + X?).

a)

b) pourlequotient Q =1+ X? + X* et lereste R = X*(1 + 2x + X?).

¢) pourle quotient Q =1—X? - X*etlereste R = X> +2X% + X7,

d) pour le quotient Q = —(X* + X? — 1) et le reste R = X*(1 + 2x + X?)



(P, Pz. P,] cst une bna'
{P,, P} est une base de R,[X]
Question 38 :

Parmi les ensembles suivants reconnaitre ceux qui sont_‘des sou's“esp:
E,={x,y,z€R¥/x+y+a=0etx+3az
E;={f e F(R,R)/f(1) =0}
E3={f € F(R,R)/f(0) =1}
Es={(x,y)ER*/x+ay+120}
a) E, estun sous-espace vectoriel de R? si et seulement sia # 0
@ E, est un sous-espace vectoriel
’c)) E4 n'est pas un sous-espace vectoriel
d) E4 n'est pas un sous-espace vectoriel
Question 39
Soit E = {(x,y,2,t) € R*; x? + y? + 22 4 ¢2
assertions vraies ?
a) E estun espace vectoriel de dimension 0.
b) E estun espace vectoriel de dimension 1.
¢) E estun espace vectoriel de dimension 2,
d) E n'est pas un espace vectoriel.

= .0}, muni des opérations usuelles. Quelles sont les

Question 40

Soit E un espace vectoriel. Quelles sont les assertions vraies ?
a) L'intersection de deux sous- espaces vectoriels de E peut étre vide.,
’ED Si F est un sous-espace vectoriel de E, alors F contient t
d’éléments de E.
¢) Ilexiste un sous-espace vectoriel de E qui contient un seul é
Si F est un sous-ensemble non vide de E qui contient toute
vecteurs de F, alors F est un sous- -espace vectoriel de E.

oute combinaison linéaire

[ément.
combinaison linéaire de deux



a) ThookCk=( -2
b) 22-0 kc‘k = nzn-l

C,.; = _2‘0‘+‘

0 Zk=ogg; =

1-n
- C,f . zﬂ#l_l
d k=0 k+1  14n
Question 27

1 00
SoitA = (o 1 1). En posant A = | + . Cochez les bonnes réponses
~ y 1 S |
"a) ) Aestinversible

N 1 0 0
b) A= (c,, 1 n)
n 0 1

1 00
<) A"=(n 1 c,i) 4
T s 5
d) A"=(n Ca n) o - :
0 1
Question 28

La forme trigonométrique du nombre co

plexe 1 + e
a) [Zcos ﬂew '

00 6 € |~m; [ est égale :

-

@‘ Zcos%“’
¢) Lﬁcosgﬁw
0 /- -i6
,dv), (Zcos%
Question 29

Soient deux polynémes A et B tel
euclidiennes de

A =3X5 4 432 4 | tB = x2
'QﬂféSteR: S +2X +3, La division




. Les importations de la nation sont une ressource pour le reste

. Le musé d’Abidjan est une Admnmstratton Publique (APU).
L’ Association des Assureurs de Cote d’Ivoire (ASACI) est une Société Financiére (SF) AN

Le solde du corhpte de capital est le besoin de financement (BF). F

10. Dans la nomenclature des comptes, les comptes de revenu et de capital sont des comptes

d’accumulation.



SR —

S— 0 v
c'-—-_.,_-_--..

EXAMEN CULTURE NUMERIQUE PREMIERE SESSIC
Sujet C

Rurée : 1 heure
QCD : Cochez la bonne réponse (10 points)

6. Le binaire en notation exacte du nombre

e s décimal 35 est 100011
= AT VRAI
£.3 FAUX 8.0 FAUX
~L'unité de mesure de la vitesse du
7. Windows 11 est un logiciel application
microprocesseur s’exprime en Hertz AB vRAI - i
: g FAUX SEEA R
3 . : 8. Le binaire u décimal du nombre décimal
3. Le résultat de I'opération 13-19 en binaire 190 est i&’i"iinﬁ
b sur 8 bit est 10000111 A.K] VRAI
‘ A.CIVRAI 8.0 FAUX
B.&J FAUX 9. Le lecteur de code  barre est périphérique
, 4. Le complément a 2 du nombre signé— 17 de sortie
sur 8 bits en binaire est 11101111 A.L] VRAI
A.[] VRAL B.[4 FAUX
B.03d FAUX 10. Les compilateurs font partie du systéme
5. Le bit ajouté au 7 bits initiaux dans le code d’exploitation
ASCII est le bit de signe A.C] VRAI
A.[C] VRAI B.[J FAUX
8.5 FAUX

QCM : Cochez-la(les) bonne(s) réponsels) (10 points)

21. Le binaire sur 8 bits du nombre signé +27 est 26. La valeur hexadécimale du décimal \53{ est
A 00011011 : A 620
B.[] 00111011 8.0 720
c.[]01111011 c.01520 . e
22. Le résultat en binaire de I'opération 38+25 est 27. La yaleur décimale du nombre hexadécma
Al (Qll();Ol iCé t;st;g
B.0] 01101101 ADA
c.[J 09111011 SR o e
23 La valeur décimale du binaire 11010 en ’

28. Le binaire en notation exacte du nombre

tenant compte du signe est FABEET

A K26 A[111011101
B.LJ26 8.01 10011101
c.0-27 b ¢.[]10111101 3
24. La mémoire RAM est Une memess 29. La valeur hexadécimale des caractéres du code
AL] volatile binaire 11011101 est
B[] 3 acces aléatoire AR SD
C.[] permanente . 8.[15F
4 itat en hinaire de 'opération 78259 c.02E 12-25
25. Le re e : sl . , de l'opération — 1&~
) ] '.1’116,11 30. Le résultaten binaire de I'operatio
1101 1101 est
. 50001 A3 11011011

B.l 111011101
cl 00100001



6 Les pomts
" de Lorentz. o

9- Dans toute série statl

médiale. A /\ ¥
10-Certains pays ont un mdwe de Gi supéneur a I'unité,

11- Le tableau a double entrée met toujoms en relation deux variables quantitatives.
12- Le tableau a double entrée met toujours en relation deux variables qualitatives. I

13- La covariance de deux variables n’est pas affectée par le changement de variables.

14- Le changement de variables a toujours un effet sur la covariance. f.) A ‘

15- La moyenne marginale est éﬁle aux moyennes conditionnelles. |

16- La variance marginale est la s¢ so:’nme de la moyenne des variances et de la variance
des moyennes. % /| 4
17- La variance marginale est toujours supéneure a Ia variance des moyennes

18-Dans un tableau & double entrée, on peut toujours calculer quatre types de

fréquences. /

AN




o Maver cons

5- Laméthode de Mayet LT

{ -_ \.I{ R .

ol P e i e ok
!‘Wﬁ%ﬁ des moindres car

~11-Les écarts de la régression Y en X sont paralléles a I'axe des abscisses.
12- Les deux droites de régression I'une de Yen X et I"autre de X en Y, se coupent au point
médian. & 0
13- Les deux droites de régression I'une de Yen X et I'autre de X en Y, se coupent au point
moyen.
14- Les deux droites de régression ’une de Yen X et I'autre de X en Y. sont parall¢les.

15- Le polyndme qui permet de déterminer la pente et I’ordonnée a I’origine de la droite de
régression est de degré trois. ® -

16- Le polynéme qui permet de déterminer la pente et I’ordonnée a Iorigine de la droite de
régression est de degré quatre.

17-Le po'ml aberrant est un point dont les coordonnées sont confonducs au nuage de points.

lf&- l:a mclhodc: de Mayer consiste & diviser le nuage de points en deux parties inégales.

l ()) :'.:on :a mgt:\odc Mayer, de deux points distincts, il passe une scule droite

20- Selon la méthode Mayer, de deux points distincts, il passe plusicurs droites



la ou les case (s) correspondant i
exacte vaut +2 points , une réponse inc

21- lequel des deux ¢tudiants a fait le meilleur ajustement ?

a- C’est le premier ¢étudiant
€tudiants : -

{b) c'estle deuxiéme étudiant; -

¢’est le troisiéme. 2

22- déterminer Ia pente de la ajustement par la méthode des moindres
a- la pente est -1,80 ;|

apenteest-1,98 ; c- la pente est -2,10
d- lapenteest-28p — et

=4

dﬂroile d’ carrés ordinaires

23- déterminer I"ordonnée 4 Porigine de Ia droite d’ajustement Par la méthode des moindres carrés
ordinaires.
a- elle est 26.10 >

@ elle est 26,85 ¢-
d- elle est 2630 -

elle est 26,13

24- A partir de |a droite d"ajustemeny obtenye :
du point 13 7 th Question 23 g, Probléme

a- elle est l.l?;@ elleest2 15 .
d-elleest 2,10 k

» Quelle est p°

25- A partir de |a droite d’;
du point 19

a- elle est 24.17

: b- elle est 2427 ;ch-\
est 24.10.



Annexe
probléme

Une série stati
des deux premi
suivantes le premier : Y
A I'aide des résultats présentés dans le tableau I et en

stique présentée par les variables X et Y se trouve dans le tableau 1. Avec ces données
eres colonlmci du tableau 1, deux meilleurs étudiants ont abouti aux droites d'ajustement
= 2X 4272 ; le deuxiéme : Y=-1,9 X +26.

vous fondant sur le principe des moindres carrés |

Tableau
Premier étudiant \ Deuxiéme étudiant i
X Y W= -2X+27.2 écart écart au Y=-19X +26 écan écart au carré
10 carmé (10%) 10" 10%)
2 21 23,2 -22 484 222 -12 144
3 22 21,2 3 17 289
6 15,2 46 4 16
| 6 |1 —=—
169
B
121
9
100
|7l 121
2|

o
e

60

Pour cela, on donne

o= S34leL DL XE= 88

RIS ¢
et i=l
‘.

i=l

06



Ripomfalu'cummi épor :

21. Pour I ’élablissemcm des comptes, lesc O I
Suivangs -
@A) Principe de Ienregistrement en partie double - :
annualité it
22. Parmij les comptes cj

@) Principe de |*

-aprés, lesquels sont des comptes d’opératio

venus primaires B) Production
C. Distribution secondaire dy revenu (D) Exploitation.

A. Affectation des re

A partir du tableay en annexe, cochez la case correspondant a la BONNE REPONSE
Réponse correcte

(1 poimy) / Réponse fausse ou @ucune réponse (0 poiny).

23. La production des SQS vaut :

A. 6356 B.4523  c.2152. D736

24. Le solde du compte de capital des ménages est égale 3 :

A. 2011 B. 2524 \S‘ 529 D. 632]

25. L’excédent brut d’exploitation des APU est égale 4 :

A. 2300 B) 112 C. 2344 D. 2121

A partir dy TES de I'économie FHB (Tableau 2 en annexe

» cochez la case corre
BONNE REPONSE : Réponse

correcte (1 point) / Réponse Jausse ou aucune répons
26. La consommation finale del

A. 607 B. 611

a branche industrie est égale a ;

C.3113

D. 858
4 Ssomme des valeurs ajoutées brutes est ¢gale a:
B 6545 B i C! 1904 D. 6¢
@2!54 C. 6100 D. ¢

e imn technique du produit agricole dans la branche industri' ..

B. 0.4 C. 0,25

Smations finales vaut :

D)0}

D. 321






reprend une partic de la question initiale

reprend une partie de la question initale
Gbaguidi raconie ses aventures i yes amis-

uoui»ou«non»mais

ou « NON » MAis
¢ mots souligné en gras :

« oul »
ction du groupe d
d’objet indirect.

ic
A, exige d'éprouver une certaine sympathie pout son auditoire.
ir 3 auditoire

E. demande de s exprimer avec pédantisme.
fui mangquer respect.

F_ consiste & négliger 500 auditoire ¢



Awola 3-3 o -‘ :‘

o Mmirianic - - Mali : 10
Poule E : Résultats et scores
Cameroun - Congo : 1-0

Congo - Niger : 0-0 '
Niger - Cameroun : 1-0

Résultats des quarts de finale du CHAN 2022 et 2023

Algérie - Cote d'Ivoire : 1-0

Séoegal Mauritanie : 1-0
Madagascar - Mozambique : 3-1
Niger - Ghana ;: 2-0

Résultat des demi-finales du CHAN 2022 et 2023

® Algéric - Niger : 5-0
* Sénégal - Madagascar : 2-0

Résultat dutlulch pour la troisiéme place du CHAN 2022 et 2023

H

o N'Bcf'Madlgascar 0-1

Résultat de 1a finale du CHAN 2022 et 2023

L




Source : données d’enquéte sur les producteurs de maraichers a Abidjan; 2000.

Extraire du tableau 1, le tableau 2 donnant la distribution des mén.

’ ages selon I'dge du chef de
ménage et le nombre de filles & charge. On appelle X la variable age d
o bre ds flles Linnaroe ge du chef de ménage et Y le




Annexe
probléme

Une série stati
des deux premi
suivantes le premier : Y
A I'aide des résultats présentés dans le tableau I et en

stique présentée par les variables X et Y se trouve dans le tableau 1. Avec ces données
eres colonlmci du tableau 1, deux meilleurs étudiants ont abouti aux droites d'ajustement
= 2X 4272 ; le deuxiéme : Y=-1,9 X +26.

vous fondant sur le principe des moindres carrés |

Tableau
Premier étudiant \ Deuxiéme étudiant i
X Y W= -2X+27.2 écart écart au Y=-19X +26 écan écart au carré
10 carmé (10%) 10" 10%)
2 21 23,2 -22 484 222 -12 144
3 22 21,2 3 17 289
6 15,2 46 4 16
| 6 |1 —=—
169
B
121
9
100
|7l 121
2|

o
e

60

Pour cela, on donne

o= S34leL DL XE= 88

RIS ¢
et i=l
‘.

i=l

06



z‘b-qnne" ! est la prime moyenne ?
La moyenne est -
a- 10,2 millions (b 9,70millions : c- 8,50millions ; d- 4,5 millions

23-Quelle est la prime modale ?
La prime modale est -
a- 3 millions ; b- 2,5 millions ; ¢- 4 millions ; d- 3,5 millions
24-Quelle est la prime médiane ?
La prime médiane est -
b- 5,5 millions :b- 3,5 millions ; c-

6 millions ; 4. 5 millions
25-Quelle est I'étendue de la prime ?

L’étendue de la prime est :
¢- 30 millions : b- 39 millions ; ¢-

34 millions . d- 30,5
millions
» Les questions 26 & 30 sont groupées et concernent annexe 2
26- Quelle est |a dimension du tableau |
a- 4 b- 2- c-1 d-3
A partir du tableau 2, calcyler
27-La moyenne marginale de X est :
a- 45 b- 41- c- 40 d- 43
28- La moyenne marginale de Y est -
a- 33200 b- 3,3371 c- 3.3375 d- 3,3425
29- La variance marginale de X est :
> 5 b~ 55 c- 53 d- 51

. yinale de Y est :
30- La variance marginale de Y es

) s Y HANH) C- :‘()l)‘\'(, a. Y A0 AH
. 2,6985 B 2




Question

On considére les deux 3

et
1PPIIC |

@y = (YR
Quelles sont les assertions vraies ? ezl
@ f(02)= (04 e
b)) f estune application linéaire

€ g(0,0) = (0,0)
d) g estune application linéaire

Question 35 ' )
Soit E = {(x,y) € R%x + y = 1}, muni des opérations usuel

a) E estunespace vectoriel, car E est un sous-ensembl
b) E n’est pas un espace vectoriel, car (00)€E &
_2 E n’est pas un espace vectoriel, car (1,0) € E mais (-1
{d) E n’est pas un espace vectoriel, car (1,0) € E et (0,1)

Question 36 g

On considére dans R* les vecteurs v, = (1,234),v; = (L,113),v3 = (211,1),
v = (-1,0,-1,2),vs = (230,1)

v,) et soit G celui engendré par {vs, vs)

Soit F I'espace vectoriel engendré par {vy,v2
ge) dimG =2
b dimF =3
g dmFnG=5
dh) dim(F +G) = 4
Question 37
Dans R,[X], 'ensemble des polynémes a coefficients réels de degré < 2, on consideére les
polynémes P, = X,P, = X(X + 1),P;= (X + 1)%. Quelles sont les assertions vraies ?

3



la ou les case (s) correspondant i
exacte vaut +2 points , une réponse inc

21- lequel des deux ¢tudiants a fait le meilleur ajustement ?

a- C’est le premier ¢étudiant
€tudiants : -

{b) c'estle deuxiéme étudiant; -

¢’est le troisiéme. 2

22- déterminer Ia pente de la ajustement par la méthode des moindres
a- la pente est -1,80 ;|

apenteest-1,98 ; c- la pente est -2,10
d- lapenteest-28p — et

=4

dﬂroile d’ carrés ordinaires

23- déterminer I"ordonnée 4 Porigine de Ia droite d’ajustement Par la méthode des moindres carrés
ordinaires.
a- elle est 26.10 >

@ elle est 26,85 ¢-
d- elle est 2630 -

elle est 26,13

24- A partir de |a droite d"ajustemeny obtenye :
du point 13 7 th Question 23 g, Probléme

a- elle est l.l?;@ elleest2 15 .
d-elleest 2,10 k

» Quelle est p°

25- A partir de |a droite d’;
du point 19

a- elle est 24.17

: b- elle est 2427 ;ch-\
est 24.10.



